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ΘΕΜΑ A
Α. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις, γράφοντας τη λέξη σωστή ή λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

1. Δύο τρίγωνα με τις γωνίες τους ίσες μία προς μία είναι κατ΄ ανάγκη ίσα.

2. Κάθε σημείο της μεσοκαθέτου ευθυγράμμου τμήματος είναι και κορυφή ισοσκελούς τριγώνου, με βάση το τμήμα αυτό.

3. Κάθε σημείο της διχοτόμου μίας γωνίας ισαπέχει από τις πλευρές της γωνίας αυτής.

4. Μια διχοτόμος σε ένα ισοσκελές τρίγωνο  είναι και διάμεσος και ύψος του.

5. Σε ίσες χορδές ενός κύκλου αντιστοιχούν και ίσα αποστήματα.

6. Δύο ορθογώνια τρίγωνα είναι ίσα αν μία κάθετη πλευρά τους είναι ίση και μία οποιαδήποτε οξεία γωνία τους είναι ίση.

Β. α.  Να βρείτε ένα εσωτερικό σημείο ενός τριγώνου το οποίο να ισαπέχει από: 
          i. Τις κορυφές ενός τριγώνου.                       ii. Τις πλευρές ενός τριγώνου.

     β. Θεωρούμε μία  γωνία 
[image: image6.bmp] και τυχαία σημεία Α της ημιευθείας Οx και B της Οψ. Να 

         βρεθεί η θέση ενός εσωτερικού σημείου Κ της γωνίας αυτής το οποίο συγχρόνως 

         ισαπέχει από τις πλευρές της γωνίας αλλά και από τα σημεία Α και Β.

Γ. Θεωρούμε μία γωνία 
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, Οz η διχοτόμος της και Κ σημείο της διχοτόμου. Θεωρούμε την 
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 και σημείο Β της Οψ τέτοιο ώστε ΟΑ = ΟΒ. Να αποδείξετε ότι η γωνία ΟΒΚ είναι 
    ορθή. Τι συμπεραίνετε;
ΘΕΜΑ Β
Α. Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ θεωρούμε τις διχοτόμους ΒΔ και ΓΕ. Να αποδείξετε ότι:
α. Οι ΒΔ = ΓΕ.

β. Τα τρίγωνα ΑΔΕ, ΒΟΓ και ΔΟΕ είναι ισοσκελή (Ο σημείο τομής των ΒΔ και ΓΕ).

γ. Η προέκταση της ΑΟ διχοτομεί τη γωνία ΒΟΓ όπως και την πλευρά ΒΓ.

δ. Το σημείο Ο ισαπέχει από τις ΑΒ και ΑΓ.

Β. Θεωρούμε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ). Με πλευρές τις ΑΒ και ΑΓ και εξωτερικά του ΑΒΓ κατασκευάζουμε τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ. Να αποδείξετε ότι:
α. Τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ είναι ίσα.

β. Οι ΒΔ = ΕΓ.

γ. Αν Κ, Λ και Μ τα μέσα των ΕΑ, ΑΔ και ΒΓ αντίστοιχα, τότε το τρίγωνο ΚΛΜ είναι ισοσκελές.

Γ. Έστω ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και σημεία Δ και Ε εκατέρωθεν της ΒΓ τέτοια ώστε ΒΔ=ΓΕ. Αν ΔΒ΄
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ΑΒ και ΕΓ΄
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ΑΓ: 
α. Να συγκρίνετε τα τρίγωνα ΒΔΒ΄ και ΓΕΓ΄.

β. Να αποδείξετε ότι οι αποστάσεις ΔΒ΄ = ΕΓ΄.

γ. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΑΒ΄Γ΄ είναι ισοσκελή.
δ. Η διχοτόμος της γωνίας Α του τριγώνου ΑΒΓ είναι και διχοτόμος της γωνίας ΔΑΕ.       

ε. Έστω Α΄ το σημείο τομής των ΔB΄ και ΕΓ΄. Να αποδείξετε ότι η ΑΑ΄ είναι μεσοκάθετη της ΔΕ.
Δ. Έστω δύο ίσοι κύκλοι με κέντρα Ο και Ο΄ και μη κοινά σημεία. Έστω Μ το μέσο του ΟΟ΄. 

    Θεωρούμε μία ευθεία η οποία διέρχεται από το Μ και τέμνει τους κύκλους κατά σειρά στα 

    σημεία Α, Β τον πρώτο και Γ, Δ τον δεύτερο. Να αποδείξετε ότι οι χορδές ΑΒ = ΓΔ.
ΒΑΘΜΟΣ
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